
Ata da nongentésima nonagésima (990ª) Reunião Ordinária de
Vereadores, realizada no dia quinze de Abril de dois mil e
vinte e seis (15/04/2026) na Câmara Municipal de Piau, às
dezessete horas, com tolerância de quinze minutos, presidida
pelo Sr. Emiliano Resende de Carvalho, que iniciou a sessão.
Feita a chamada registrou-se a presença na Câmara Municipal
de Piau dos Vereadores Emiliano Resende de Carvalho, Pedro
Pereira Monteiro Neto, Adriana de Souza Viana, Milton César
de Oliveira e Castro, Carlos Roberto de Castilho, Vanessa
Kneipp Rezende Oliveira e Nilmar dos Santos Paiva. Os
vereadores Paulo Giovani Alvim da Silva e Gilson Oliveira e
Castro não puderam comparecer e tiveram as suas faltas
abonadas. Iniciado o Pequeno Expediente, procedeu-se à
apreciação da ata anterior, a qual foi devidamente aprovada
por unanimidade. A seguir, apreciou-se os requerimentos n°
63, 101, 102 e 103/2026 do vereador Paulo Giovani Alvim da
Silva, n° 96, 97 e 98/2026 da vereadora Vanessa Kneipp
Rezende Oliveira e n° 106/2026 do vereador Emiliano
Resende de Carvalho, n° 99 e 100/2026 do vereador Nilmar
dos Santos Paiva e n° 104 e 105/2026 do vereador Pedro
Pereira Monteiro Neto. Em seguida, todos os requerimentos
foram aprovados. A seguir, iniciando-se a Ordem do Dia, foi
realizada a 1° Discussão do Projeto de Resolução 163/2026
que “dispõe sobre a denominação do Plenário da Câmara
Municipal de Piau e dá outras providências”. Sem nada a
discutir, foi realizada a votação da Emenda Modificativa n°
001/2026 ao Projeto de Lei n° 542/2026 que “dispõe sobre a
padronização das cores de imóveis públicos pertencentes e/ou
mantidos pelo Município de Piau/MG e dá outras
providências”. Após a aprovação da Emenda, foi realizada a
2° Discussão e, logo após, a votação do Projeto de Lei
542/2026. Em seguida, o projeto foi aprovado pela maioria
simples. A seguir, foi realizado a 2° Discussão e a Votação do
Projeto de Lei n° 543/2026 “dispõe sobre a condução de
veículos oficiais do Poder Executivo Municipal de Piau por
servidores devidamente habilitados na categoria “D” e dá
outras providências”. Logo após, o Projeto foi rejeitado pela
maioria simples.  Por fim, foi feita a 1° Discussão do Projeto
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de Lei n° 545/2026 que “dispõe sobre a criação do Conselho
Municipal de Habitação de Interesse Social – CMHIS, institui
o Fundo Municipal de Habitação de Interesse Social –
FMHIS, e dá outras providências”. Sem nada a discutir, inicia-
se a Palavra Livre dos vereadores. Com a palavra, a vereadora
Adriana desejou boa-noite e leu a reposta da prefeita acerca do
seu requerimento sobre o retorno da festa do dia das mães. Em
seguida, relatou que os seus requerimentos sobre as tampas de
bueiros, os barrancos caídos, a iluminação do Campo do
Bairro do Rosário, entre outros requerimentos, também foram
respondidos e que medidas serão providenciadas. Com a
palavra, o vereador Milton César desejou boa-noite e reiterou
seus requerimentos anteriores que não foram atendidos. Neste
contexto, reforçou o seu pedido de limpeza na Rua Alair
Lourenço da Silva, localizada no Bairro do Rosário, a rua dos
bloquetes, e na rua da Cassia. Além disso, solicitou a retirada
dos barrancos caídos em frente a casa do Sr. Edmilson e do Sr.
Leandro. Em seguida, abordou a falta de remédios na farmácia
popular e solicitou a reposição desses medicamentos para a
Secretaria de Saúde. Logo após, relatou a situação das estradas
do município, visto que houve um acidente na João Ferreira e
que os vereadores foram cobrados pelos produtores. Assim, o
vereador reforçou o seu pedido de manutenção na estrada de
buriti, pois a referida estrada se encontra com buracos e mata
densa. Em seguida, solicitou à prefeitura o envio de um
requerimento à prefeitura de Juiz de Fora acerca da
manutenção do trecho de Pedra Branca. Com a palavra, o
vereador Carlos desejou boa-noite a todos e reforçou o pedido
anteriormente apresentado pelo vereador Milton, informando
que esteve na estrada no dia anterior e constatou a necessidade
de limpeza em alguns trechos, destacando que a situação tem
dificultado a passagem de veículos de grande porte, além da
existência de buracos ao longo da via. Além disso, fez uma
solicitação para a instalação de mais tambores de lixo,
mencionando que há reclamações sobre a falta desses
recipientes em alguns pontos e que, embora a prefeitura tenha
atendido parcialmente à demanda, ainda existem locais onde o
lixo está sendo descartado de forma inadequada devido à
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ausência de tambores. Com a palavra, a vereadora Vanessa
desejou boa-noite e relatou que já havia solicitado o envio de
ofício ao Secretário de Saúde sobre ações para a saúde mental
no município. Assim, informou que foi convidada a participar
do grupo de saúde mental do Rosário e parabenizou a agente
de saúde Juliana e a equipe do PSF pela iniciativa. Nesse
sentido, a vereadora disse que o encontro será no dia 30 de
abril, às 8h, na Igreja Quadrangular, convidando a população a
participar, destacando a importância devido ao grande número
de pessoas em uso de medicação para ansiedade e depressão.
Além disso, solicitou à Prefeitura a instalação de placas de
carga e descarga em pontos comerciais, para evitar problemas
no trânsito. Ainda, informou também que conversou com
Andreia, do CRAS, sobre a saída da psicóloga Nilsa, e que a
Prefeitura irá contratar outro profissional para manter os
atendimentos. Por fim, pediu atenção à estrada da CEMIG,
especialmente em frente ao Bananal do Sr. João, onde há risco
devido a barranco caído, e solicitou providências. Com a
palavra, o vereador Nilmar desejou boa-noite e solicitou o
encaminhamento de ofício à Secretaria de Cultura requerendo
cópia da ata da reunião realizada no dia 23 de junho de 2025,
referente à elaboração do plano de aplicação da Lei Aldir
Blanc. Informou que o pedido se deve ao fato de ter sido
procurado por pessoas que participaram da referida reunião.
Com a palavra, o vereador Pedro desejou boa-noite e Relatou
que esteve no local conhecido como Boiadeiro, onde está
sendo realizado serviço de roçada, reconhecendo que o
trabalho está bem executado, porém apontou que o material
roçado está sendo deixado sobre a estrada, dificultando a
passagem de veículos e exigindo que motoristas desçam para
remover o mato. Solicitou o encaminhamento de ofício à
Prefeitura requerendo cópia da carteira de habilitação de todos
os motoristas que conduzem veículos oficiais, incluindo
servidores de diferentes funções que estejam dirigindo. Em
seguida, questionou o papel do vereador ao presidente
Emiliano, e este respondeu que era legislar e fiscalizar.
Relatou, nesse sentido, preocupação com a atuação da Câmara
diante de situações que considera irregulares, especialmente
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quanto à condução de veículos por servidores que, segundo
afirmou, não estariam devidamente habilitados para a função.
Questionou, assim, a falta de providências e criticou a rejeição
de projeto de sua autoria, o qual, conforme destacou, apenas
reforçaria exigências já previstas em lei federal, como
habilitação adequada, cursos de capacitação para transporte de
coletivo, escolar, urgência e concurso público. Além disso,
mencionou sua experiência pessoal ao ingressar na Prefeitura,
quando precisou adequar sua habilitação e realizar curso
específico, apontando que atualmente haveria desorganização
nesse aspecto. Na sequência, questionou o papel da Câmara
Municipal, afirmando que a omissão ou rejeição de propostas
estaria contribuindo para a manutenção de práticas irregulares.
Ainda, manifestou desânimo com a política, opinando que a
reeleição prejudica o desenvolvimento do município. Logo
após, ressaltou que exerce seu papel de fiscalização e
acompanhamento das ações públicas, avaliando que o
município enfrenta sérios problemas administrativos. Logo
após, reiterou que há tentativas de correção das
irregularidades, embora, segundo ele, a Câmara venha se
posicionando de forma contrária. Defendeu, em opinião
pessoal, que parte dos vereadores estaria mais preocupada com
a manutenção do cargo e do salário do que com a votação de
matérias, afirmando que isso geraria receio nas decisões. Além
disso, disse que sairia da reunião desanimado, por entender
que há resistência em corrigir irregularidades relacionadas à
condução de veículos e à gestão pública. Na sequência,
afirmou que o interesse individual estaria se sobrepondo ao
interesse coletivo. A seguir, a vereadora Vanessa disse que
esta é sua primeira experiência na política e que reconhece a
possibilidade de erros, inclusive na votação realizada,
afirmando que seu voto foi dado considerando a logística do
município. Explicou que atuou como fisioterapeuta por onze
anos no município, em gestões anteriores, ocasião em que
frequentemente conduzia veículos oficiais, que precisam de
categoria D, e que, em algumas situações, dirigia por falta de
motorista disponível, visando garantir o atendimento aos
pacientes. Nesse sentido, acrescentou que realizava
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deslocamentos, mesmo diante de limitações operacionais,
entendendo tratar-se de necessidade do serviço. Por fim,
afirmou que não atua motivada por status ou benefício
pessoal, nem pelo salário, ressaltando que já possui outra
atividade profissional, e que seu posicionamento no voto
considerou a experiência prática e a logística do município,
embora reconheça a legislação vigente e a necessidade de
compatibilizá-la com a realidade dos serviços. O vereador
Pedro respondeu que, em parte, compreende a posição da
vereadora Vanessa, porém afirmou que a responsabilidade
pelas irregularidades é do Executivo, por falhas na
organização e na contratação de servidores. Acrescentou que,
em sua visão, há problemas na gestão do município e
necessidade de adequação das funções, especialmente na área
de transporte. Por fim, defendeu que os votos devem seguir o
que considera correto, independentemente de divergências
políticas, e que o Executivo deve se responsabilizar por
corrigir as irregularidades. Com a palavra, o vereador
Emiliano desejou boa-noite e afirmou que sempre busca agir
conforme o que considera correto, entendendo que a Câmara
deve legislar e fiscalizar, enquanto a execução cabe ao
Executivo. Além disso, confirmou que o projeto não aprovado
apenas iria regulamentar a questão de funcionários que não
tenham CNH na categoria D seriam impedidos de conduzir os
veículos, afirmou que a Prefeitura deve corrigir
irregularidades, especialmente na condução de veículos
oficiais por pessoas não habilitadas na categoria D. Na
sequência, mencionou reunião com o prefeito e outros
vereadores e tratou de informações divulgadas nas redes
sociais sobre recurso destinado a placas solares, afirmando que
essas informações estão incorretas. Explicou que o recurso
enviado pelo deputado existe e foi viabilizado para beneficiar
a cooperativa e reduzir custos de energia, a partir de
articulação com um deputado e com outros vereadores. Após
isso, reitera a solicitação de manutenção na estrada da
CEMIG. Nesse contexto, afirmou que, devido aos acidentes, o
fluxo nas estradas vicinais aumentam, e a estrada Pedra
Branca, principalmente, precisa de manutenções. Em seguida,
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deixou registrado a situação da estrada que liga à casa do João
Branco, solicitando manutenções. Informou, ainda, que no
local há um aluno que é transportado diariamente por veículo
da prefeitura, duas vezes ao dia, e que a estrada necessita de
reparos urgentes, sugerindo o uso de retroescavadeira em vez
de patrola. Além disso, afirmou que já encaminhou fotos ao
prefeito e ao secretário sobre outra situação na estrada da
entrada do Dr. Evandro, onde há uma cerca viva e um trecho
de difícil passagem, especialmente para veículos maiores.
Destacou, nesse sentido, que no local também passa
diariamente um micro-ônibus escolar para transporte de alunos
e, por isso, solicitou atenção especial do Executivo para a
realização dos reparos necessários. Logo após, abordou o
andamento das emendas impositivas dos vereadores. Com
relação às emendas impositivas, o vereador Milton César
solicitou à prefeitura a licitação que foi feita para realizar a sua
emenda, uma vez que os responsáveis pelo trabalho afirmaram
aos morados que o projeto eram somente 100 metros, sendo
que na emenda impositiva eram mais de 600. Assim, requereu
esse ofício para saber quantos metros serão feitos e se vai
faltar orçamentos para a obra inteira. Logo após, o vereador
Pedro esclareceu que vai encaminhar uma denúncia ao MP.
Ainda, sobre a emenda do vereador Milton, disse que a
prefeitura anterior deveria ter contestado. Em seguida, o
vereador Emiliano informou que uma reunião acontecerá na
próxima quarta-feira a fim de discutir sobre as emendas.
Ademais, abordou a questão do aquecedor para a piscina,
esclarecendo que a prefeitura é responsável por colocar.
Assim, o vereador Milton sugeriu um ofício à prefeitura sobre
a previsão da compra do aquecedor. O vereador Emiliano
comentou sobre uma lona que ajuda a manter a água aquecida
e que todos os reparos e manutenção feitos na piscina
localizada nas dependências da Câmara São de
responsabilidade do executivo e nao do Legislativo conforme
Projeto de resolução aprovado em Plenário dando sessão de
uso à prefeitura. Nada mais havendo é encerrada a sessão e
lavrada a presente ata.
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EMILIANO RESENDE DE CARVALHO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - MDB

ADRIANA VIANA DE SOUZA
1° Secretária

Vereadora - PP

Câmara Municipal de Piau - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) - Rua
Constança de Castro, nº: 100, 36157-000

e-mail: camaramunicipaldepiau@yahoo.com.br - Tel.: 3232541131
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